

非紧急占用应急车道

两位驾驶人被罚款记分

本报讯(记者 张晋峰)司机李某,在高速公路行驶中,为给手机充电,将车停在应急车道翻找充电器,结果被巡逻的高速交警发现,受到相应处罚。12月15日,山西高速交警四支队通报相关情况,提醒大家在非紧急情况下,严禁占用应急车道。

11月25日晚9时,四支队六大队民警在京昆高速太原方向路段巡逻时,远远看到一辆越野车停在应急车道上,于是上前查看。经了解,驾驶人长途驾驶,发现手机即将没电,于是将车停在应急车道翻找充电器,而在其停车地点前方不足两公里就是服务区。无独有偶,11月30日中午,

四大队民警在辖区巡逻时,发现驾驶人张某将车停在应急车道查看导航。对两名在非紧急情况下占用应急车道违停的驾驶人,交警分别作出罚款200元、记9分的处罚。

高速交警提醒大家,高速公路车速快、流量大,随意停车极易引发事故。驾驶员驾车出行前,应提前规划

好路线,并了解沿线的服务区、收费站,在非紧急情况下切勿占用应急车道。如遇到必须紧急停车的情况,务必打开双闪灯,并在车辆后方150米外放置警示牌。

文明交通

通道线缆脱落 城管快速处置

本报讯(记者 任晓明)玉门河快速路下穿通道内,成捆线缆脱落垂直于地面,严重威胁过往车辆通行安全,城管信息采集员第一时间巡查发现后上报市运管服平台。在该平台的协调处置下,目前,脱落线缆得到安全处置,确保了安全畅通的出行环境。

近日,信息采集员在日常巡查时发现,万柏林区玉门河北沿岸与前进路交叉口西南角的车辆下穿通道内,有一捆线缆从通道顶部掉

落,垂直于地面,占用了一条机动车道。下穿通道光线昏暗,稍有不慎,就可能引发事故,给过往市民的通行安全造成很大隐患。

接到采集员紧急上报,市城管指挥中心运管服平台将案件受理派遣至国网太原供电公司、太原水廊路网建设工程有限公司、太原有线进行处置。同时,派出万柏林区督查员赶往现场展开应急督办。督查员到达现场后,第一时间在事发路段设置警示标志,引导车辆减速

速绕行,避免事故发生。

经供电部门反馈,脱落线缆非供电产权。水廊路网公司工作人员到达现场后,对线缆进行了仔细检测,排除了线缆的漏电风险。经过排查,确定脱落线缆为备用电线,不会对周边设施产生影响。随后,工作人员对脱落的线缆进行了捆绑和修剪,清除道路障碍。

智慧城市

排查风险隐患 守护辖区平安

本报讯(记者 刘志刚)12月16日,古交市桃园街道桃园路社区携手古交市公安局桃园派出所,在辖区内开展安全排查及宣传活动,保障辖区居民生命财产安全。

排查行动中,工作人员重点查看各场所是否配备了灭火器、消防栓、应急照明灯等必要的消防器材;同时,查看疏散通道和安全出口是否被堵塞或占用,以确保在紧急情况下人员能够迅速疏散。此

外,工作人员还排查了电器线路的铺设情况,防止因线路老化或铺设不当而引发火灾事故。

对于使用天然气和液化气的餐饮商铺,工作人员也进行了排查。他们逐户走访,查看商铺是否安装了燃气泄漏报警器和切断阀等安全装置,并对燃气报警器、燃气器具的使用年限进行了核实,确保没有超期使用的现象。同时,工作人员排查了商铺是否配备足

够的消防器材,以及燃气管道是否存在老化、腐蚀等安全隐患。

在排查过程中,工作人员还向居民和商铺经营者讲解消防安全知识,以提高他们的消防安全意识。通过现场讲解和示范,让更多人得以了解火灾的危害性和预防措施,为构建平安社区营造了良好氛围。

文明单位创建

山楂研学活动带小朋友探索自然

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)“在4个月的时间里,围绕山楂,我们将德育、体育、美育等融入幼儿活动,促进孩子成长。”12月16日从育红幼儿园获悉,伴随着园内山楂树的生长,该幼儿园开展了以山楂为主题的研学活动,带着孩子们在自然中探索、感知、实践。

9月开学伊始,育红幼儿园院子里的一棵山楂树开始结果,孩子们总会来到山楂树下,表达好奇与疑问,期盼山楂变红,山楂研学活动由此开始,一直持续了4个月。

围绕“山楂”话题,孩子们开始“识山楂”环节,初步知道了山楂的外形、味道、美食、功效等,激发了认知兴趣。待山楂成熟后,“摘山楂”环节开始,孩子们尽情尝试和探索,亲手摘下果子,教师引导孩子们通过摸、闻、尝等,体验山楂的特点,提升认知经验。在“做山楂”环节,孩子们通过洗山楂、去果核、搅拌山楂、晒山楂、品山楂等步骤,制作山楂罐头、山楂干、山楂酱、糖葫芦等美味食品,充分体验劳动快乐。最



后,孩子们运用搓、捏、压等技巧,使用棉签、黏土等材料,捏出了山楂糖葫芦、拓印画等,在色彩世界里完成了“玩山楂”。

通过活动,育红幼儿园将幼儿成长和感知探索大自然相结合,挖掘适宜的课程资源,给幼儿

提供“直接感知、亲身体验、动手操作”的机会,让孩子们感受美好生活。

突发公卫事件应急演练开展

本报讯(记者 李杰华)近日,杏花岭区开展突发公共卫生事件应急演练,进一步提高应对突发公共卫生事件应急处置的能力。

此次演练的背景为,辖区一小饭桌因住宿场所无通风条件、消毒不及时引起水痘暴发,疫情扩散到不同学校和其他课外培训机构。演练共有10个环节,分别是核实疾病诊断确认暴发存在、开展风险评估、制订病例定义、开展病例搜索、汇总个案信息建立数据库、可疑暴露场所消杀、生物和环境样本采集检测、开展健康教育、疫苗应急接种、对诊所和学校违法行为查处。随着一声令下,演练开始,在核实构成突发公共卫生事件后,立即启动中心制订的《突发公共卫生事件应急预案》,各组成员迅速进入状态,分工明确,配合默契,操作规范,处置得当。此次演练,每个流调组加入两名综合监督员,边调查边控制边查处违法行为,让传染病控制措施真正落到实处,达到了预期的效果。

全面贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局

生态环境保护